"Сквозь годы с нами говорит блокада"

ОДНОЙ из важнейших вех Великой Отечественной войны является блокада Ленинграда. Это великая скорбь, самые трагические дни и триумфальная Победа, которая свершилась 27 января 1944 года полным освобождением от фашистской блокады.

В этом году мы отмечали 80-летие и вспоминали события тех 900 дней мужества и отваги ленинградцев. В Центральной городской библиотеке данному событию были посвящены памятные мероприятия.

Прошли уроки героической истории "Сквозь годы с нами говорит блокада", на которых учащиеся СОШ № 1, № 2 познакомились с героическими страницами обороны Ленинграда, тяжелейших испытаний: голода, холода, постоянных обстрелов и бомбежек. И этот груз лёг на плечи мирного населения женщин, детей, стариков.

Дети блокадного Ленинграда вели дневники. Чувство сопереживания вызвали дневники Тани Савичевой, Дмитрия Бучкина - ленинградского художника, которому на момент начала войны было 14 лет. По совету отца, тоже художника, он зарисовывал все, что видел, и к окончанию блокады у него собралась коллекция работ.

Школьники посмотрели видео из выступления писателя, участника Великой Отечественной войны, общественного деятеля Даниила Гранина в январе 2017



года в Бундестаге, которое прозвучало как выстрел, поразив собравшихся самым сильным оружием - искренностью. Так о величайшей трагедии и величайшем подвиге Великой Отечественной войны с трибуны не говорил никто.

На книжной выставке "Запомни, это город Ленинград! Запомни, эти люди ленинградцы!" читатели познакомились с историческими и художественными книгами о блокаде.

Город трудился и создавал произведения искусства. Учащиеся прослушали фрагмент "Седьмой симфонии" Дмитрия Шостаковича, на партитуре которой творческий гений написал: "Нашей борьбе с фашизмом, нашей грядущей победе над врагом, моему родному городу Ленинграду..." Звучали стихи О. Берггольц, В. Инбер и А. Дементьева.

В рамках проекта "Разговор о важном" для учащихся 11-а и 11-б СОШ № 2 прошел урок памяти "И грянул салют над Невой". Мероприятие началось с торжественного включения гимна и продолжилось рассказом о подвиге жителей блокадного Ленинграда: ученых института растениеводства, героически сохранивших мировую коллекцию семян растений, о работе библиотек. школ, театров, секретной железной дороге.

Ребята узнали не просто историю, а жизнь и судьбу настоящего героя войны - Анны Яцкевич, художника по фарфору, автора знаменитой "Кобальтовой сеточки" - геометрического узора, расписанного на красивых фарфоровых чашечках. Заклеенные крест-накрест окна ленинградских домов - вот что стало прообразом узора.

Учащиеся совершили видеоэкскурс "Дорогой жизни" по коллекциям Президентской библиотеки, посмотрели кадры блокадной кинохроники, познакомились с мало кому известными фактами, рассказывающими о подводном трубопроводе, проложенному по дну Ладожского озера. Прослушали стук метронома, называемый живым биением сердца Ленинграда, ставший символом осажденного города.

"Тема блокады Ленинграда очень важна для каждого россиянина. Уроки памяти, героической истории способствуют воспитанию у подрастающего поколения гражданственности, патриотизма, нетерпимости к идеологии фашизма и попыткам переписать прошлое", - подчеркнула учитель Л.Н. Сатабаева.

Анна ГОРЛОВА, ведущий библиотекарь